

# 政策利好持续显现 “以旧换新”兑付资金超7000万元

本报讯(记者 吴银林)今年以来,我县积极响应国家和省市促消费政策号召,深入推进“以旧换新”工作。截至目前,全县“以旧换新”累计分配资金9004万元,已使用8427.72万元,资金使用进度达93.60%;累计兑付7151.17万元,兑付进度86.3%。其中,家电家居领域表现尤为亮眼,已使用资金2008.23万元,兑付2115万元,有效激发了市场活力。

日前,记者走访了部分家居市场发现,随着苍南“以旧换新”政策的深入实施,家电家居消费市场火热。国家补贴叠加厂家、商场优惠,部分商品价格近乎

“对折”,消费者切实享受到政策红利。“原价1万多的电视,通过国补、店补和厂补叠加,现价仅5000多元,实惠看得见。”顾客温先生说。

“一进门就会问补贴情况。”嘉恒家居的一位店员告诉记者,补贴政策明显提升了消费者的购买意愿。还有商家反馈,参与补贴的一线品牌冰箱、洗衣机、彩电等销量明显提升,线下价格甚至低于线上,形成“逆向消费”现象。“现在有了国补,再加上商场活动,部分线下机型反而比线上更优惠。”居然之家一商户说道。

新一轮政策中,家电补贴品类从8类增至12类,新增洗碗

机、净水器等热门产品。嘉恒家居企划经理张敏辉介绍:“一级能效产品补贴20%,二级补贴15%,单件最高补贴2000元。”

“目前国家推出的‘以旧换新’补贴覆盖品类非常广泛,包括家电、卫浴、家具等多个领域。消费者在享受国补的同时,还能叠加厂家和商场的额外优惠。”居然之家苍南店企划经理许明栋介绍,以家具为例,综合各项补贴后,实际购买价格比平时能节省几千元,优惠力度非常大。

苍南首创“线上+”参与模式,通过“苍南发布”微信公众号开设专栏,实现企业“一键申报、

即时审核”,效率提升40%。专栏上线以来,阅读量突破13万次,吸引200余家企业参与。同时,建立“政策直达+问题秒回”服务机制,累计解决企业疑难超100件,并联合行业协会开展培训4场,确保资金兑付“零差错”。此外,推行“资金直达”机制,补贴最快3个工作日到账,消费者满意度达98%。

截至目前,全县家电家居“以旧换新”已兑付资金2115万元,直接拉动消费超1亿元,有效激发了市场活力。下一步,我县将持续优化政策实施流程,扩大宣传覆盖面,确保红利精准释放,为消费市场注入强劲动力。

## 市政协来苍 督察民生实项目 织密医保兜底网 撑起民生保障伞

本报讯(记者 叶娜娜)日前,市政协副主席郑建忠带队来苍,督察民生实项目推进情况,并参加紫菜产业发展“民生议事堂”活动。县政协主席叶信迪,政协副主席杨德选、郑贤跑参加活动。

郑建忠一行先后来到县政务服务中心、宜山镇第三小学和金乡镇戴蔡河等地,实地考察民生项目进展情况。在县政务服务中心,郑建忠了解到,今年以来,苍南已实现高额医疗费用化解率100%、困难群众资助参保率100%等五个100%目标。郑建忠对此表示肯定。他强调,要继续巩固医疗保障成果,筑牢民生兜底网。在宜山三小,郑建忠实地察看了乡村科学教育提升工程,要求进一步优化教育资源,提升乡村学校科学教育水平。在戴蔡河,郑建忠实地察看幸福河湖农村水系整治进展情况,要求完善河湖长效管理机制,让幸福河湖惠及更多群众。

郑建忠一行还视察了赤溪镇紫菜育苗基地,了解特色产业发展情况,并参加赤溪镇紫菜产业发展“民生议事堂”活动,与基层代表协商聚力,破解难题。郑建忠指出,民生议事堂是基层协商的重要载体,贴近群众需求和工作实际,要充分利用好这个平台,汇聚诉求、分析问题、提出建议,真正体现协商为民。要聚焦紫菜产业升级路径,针对龙头缺失、创新不足等问题短板,推动规模化、园区化发展,突破育苗与深加工技术,实现紫菜产业提档升级。要强化闭环落实机制,通过现场办公、组织协商、形成跟踪,确保协商成果转化,彰显政协履职实效。

## 宜山“工改”项目加速推进 翔宇纺织产值 将提至1.8亿

本报讯(记者 徐舒婷 黄德秀)近段时间,位于宜山镇梁宅新村的温州翔宇纺织有限公司“工改”项目,桩基施工正紧锣密鼓地进行,标志着宜山“工改”项目进入实质性建设阶段。

记者在施工现场看到,多台工程机械同时作业,施工人员正在进行地基浇筑。据了解,翔宇纺织公司主要从事气流纺织业,其“工改”项目总投资约2亿元,占地14410平方米,含待供地边角地3857平方米。根据规划,项目将分两期建设两栋智能化生产车间和一栋综合办公楼,总建筑面积40000平方米,容积率提升至2.7。

“原来的厂房产能低,因为是传统行业,生产环境和技术都有些落后。目前增加了6亩地,选择统一工改。建设车间大概是18000平方米,整体规划将厂房分两期进行建设。两期厂房的两个车间会用连廊桥接,打造成一层一车间的生产模式。”总经理李宁说。

一期车间主体预计今年底封顶,整个项目将于2027年年初全面建成投产。“工改”后的厂房将采用先进的技术打造智能化车间,产值从原来的5000万元提升到1.8亿元。

“我们引进了全球最先进的磁悬浮技术,能够实现每订单定生产转速的提升。还将打造恒温恒湿车间,抛弃传统的生产模式并引进物联系统,将数字化车间直接转型成智能化车间的生产模式。”李宁说。

## 修复塌方路基

日前,168黄金海岸赤溪镇针坪头段路基挡墙塌方抢险工程进入攻坚阶段,施工团队正争分夺秒修复路基。此前,该段路基因连续强降雨导致挡墙塌方,相关部门于次日展开修复作业。全部修复工程预计在6月底结束,届时该路段将恢复安全通行条件。

(徐舒婷 夏涵/摄)



## 岱岭乡主题宣讲进村居 “青”述两山理念 同绘共富画卷

本报讯(岱宣)日前,岱岭畲族乡开展“绿水青山就是金山银山青年说”主题宣讲进村居活动,走进富源、岱岭、云遮、坑门、福掌等村居,向广大干部群众和青年朋友传递生态建设和共富共美的动力。

本次宣讲活动由岱岭畲族乡“岭上青年”宣讲团成员分赴各村,结合岱岭实际,围绕生态建设、特色农旅、畲族文化传承等内容,用身边故事和实例解读“两山”理念,倡导广大村民携手共建绿美家园、共绘共富画卷。

活动中,宣讲员和村民进行了深入交流,解答大家在环保建设、文旅融合、共富增收等方面的疑问,并征集意见建议,凝聚共建共治共富共美共识。

本次青年宣讲,不仅让“绿水青山就是金山银山”理念在

岱岭大地落地生根,更激发了广大村民共建生态家园、共享共富成果的热情和动力。未来,岱岭畲族乡将持续深化青年力量在生态建设、文化传承、乡村共富中的实践,携手绘就和美共富新画卷。



苍南县金融工作服务中心 宣